

ГОСТУВА НИ ВЕСТНИКЪТ НА БЕСАРАБСКИТЕ БЪЛГАРИ В МОЛДОВА
"СВЕТЛИНА", С ГЛ.РЕДАКТОР ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ

29. 03. 2018 г.

СВЕТ

3

С В Е Т Л И Н А

29
МАРТ
2018 г.
бр 12 (148)

ЛИТЕРАТУРНО-ПУБЛИЦИСТИЧНА ПРИТУРКА

ТЕАТЪР ЗА ДЕЦА!

На 22 март учениците от ТЛ "Иван Вазов", от гимназия "Олимпий Панов" и от гимназия "Генерал Инзов" имаха уникална възможност да посетят спектакъл по пиесата "Amintiri din copilărie" («Спомени от детството») на Ион Крянге. Постановката беше представена на сцената на Тараклийския театър "Смешен петък" от трупата на театър "В.Р. Hasdeu" от гр. Кахул.



като особено впечатляващи бяха звуково-светлинните ефекти.

Известно е, че театралното изкуство е един от основните фактори, които влияят на нравственото, естетическото и гражданското възпитание на личността. Затова децата ни трябва да се приобщават към такива културни събития.

Спектакълът е осъществен в рамките на проекта «Caravana limbii române pe sudul Republicii Moldova». Това е вече IV издание на проекта и се провежда в периода от 19 до 23 март. През този кратък период трупата гостува в пет населени места в южната част на Република Молдова: Леова, Чимишлия, Комрат, Тараклия и Вулканеш.

Представлението много хареса на децата и макар че беше на румънски език, те го гледаха с голям интерес. Постановката беше съвременна, по време на спектакъла имаше и специални ефекти,

соко професионално ниво, а постановката – особено интересна. Те успяха да завладят вниманието на публиката, въпреки че нашите деца не владеят много добре румънски език. Независимо от това повечето от тях разбраха спектакъла. Разбира се в голяма степен заслугата е на чудесните актьори.

Радвам се за положителните емоции на нашите ученици и благодаря на учителите, които ги организираха. Желя творчески успехи на целия колектив на театър!

НАТАЛИЯ АРТЪОМИНА,
Учител по БЕЛ,
ТЛ "Иван Вазов"

СЕМИНАР НА УЧИТЕЛИ В РАЙОННАТА ПУБЛИЧНА БИБЛИОТЕКА

Организиран от методиста по БЕЛ УОМС Мария Делибалтова и участието на: Наталия Артърмина и Лидия Топал (ТЛ "Иван Ва-

зов"), Альона Стоева (гимн. "Олимпий Панов"), Галина Киркова и Лилия Витанова (гимн. "Иван Инзов"), Лилия Кирнева (гимн. гр.

Тараклия).

Въпроси: Бесарабска българска литература – автори и произведения, образи, жанрово разнообразие, теми. Конкретно: предстоящи юбилей на поетеса Таяна Танасова-Тодорова и срещите ѝ с читатели и учители през м. април във връзка с новата ѝ детска книжка. Тя ще бъде представена в родното ѝ село Вала Пержей, в Тараклия и Кишинев.

Това сподели със своите колежки Мария Делибалтова, водещата на семинара.

23 март 2018 г.
ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ

ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС

КЪМ БАЩА МИ

Аз винаги ще те помня, ще обичам.
Завинаги ще бъдеш в моето сърце.
В твоя чест синя си ще наричам
И гордост ти ще видеш в моето лице.

Никога детството няма да забравя,
А помниш как аз буквите учих?
Градната не исках да оставя
И с радост аз в училище ходих.

Ще помня с гордост, тате!
"Ето баща ми", с усмивка аз ще казвам,
Отново снимките, когато ще показвам.
Бъди ти винаги в сърцето, моля те!

И ще ми бъде мъчно аз за тебе.
Чакам те, но ти те няма.
Аз със спомен гледам в чистото небе.
Млъча, със страдание голямо.

Ти няма те, остави ме ти тук сама.
Ама аз ръцете не се пуцам.
Тате, аз винаги те чакам у дома,
И като в детството аз искам да те слушам.

КЪМ МАЙКА МИ

Ти ме остави според твоята грешка
И тази грешка това съм аз.
След това постави си бележка.
Ти си майка със сърце твърдо като елмаз.

Но аз не мога да те съда.
Ще съди Господ, пак аз прощавам.
Спомянайки тебе, аз рева като луда,
Скъпш, че душата си давам.

Задавам си въпрос: «Обичам ли те аз?»
Да, и искам да ти кажа това със глас.
Но аз не те виждам, не те чувам
И в твоя лик не мога да се налюбувам.



ЛЮБОВ ПЕТКОВА,
10-Б клас Район Тараклия
ТЛ "Иван Вазов", гр.Тараклия
Учител: НАТАЛИЯ АРТЪОМИНА

ПРЕПОДАВАТЕЛИ ОТ ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ“ - ФИЗИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕН ФАКУЛТЕТ ОРГАНИЗИРАТ СРЕЩИ С БЪЛГАРСКИТЕ ДИАСПОРА В ГР. ТАРАКЛИЯ

Преподавателите от факултета Слави Любимиров, Румен Попов и Георги Колковски, ще се срещнат с българската общност в гр. Тараклия и околната ѝ на 30 и 31 март 2018 г. На 30 март срещата ще се проведе в ТЛ "Иван Вазов" от 13 ч 30 мин. на 31 март – в ТЛ с. Кортен, гр. Твърдица, ТЛ с. Бивала-Пержей.

На срещата с преподавателите от Физико-технологичния факултет към ПУ "Паисий Хилендарски" са поканили всички желаещи да се развият в областта на техническите науки. Там ще получат по-подробна информация за специалностите, по които се предлага прием, възможностите за кандидатстване, за получаване на стипендии

и подпомагане на интеграцията и професионалното развитие на младите хора.

Физико-технологичният факултет стартира инициатива да привлече за обучение през академичната 2018/2019 година бесарабски българи по постановление №103 на МС от 31.05.1993 г. за осъществяване на образователна дейност сред българите в чужбина. Работна група от факултета проведе редица срещи с представители на Община Смолян и местния бизнес. Всички те изразиха становището, че с потенциална на преподавателския състав и добрата материално-техническа база факултетът ще осъществи успешно този проект и изразиха готовност да под-

помагат образованието и интеграцията на студентите от българската диаспора в Украйна.

Факултетът има пет катедри, които обезпечават обучението по 11 специалности от пет направления: Машинно инженерство; Електротехника, електроника и автоматика; Коммуникационна и компютърна техника; Физически науки.

Физико-технологичният факултет има две бази – Пловдив и Смолян, в които студентите се обучават. Специалностите, по които се обявява прием са актуални и гарантират успешната реализация на трудовия пазар. На студентите се предлага обучение от квалифицирани преподаватели в съвременни лаборатории. Благоприятен на добрите взаимоотношения с местни фирми възпитаниците на факултета се учат на съвременните технологии. Студентите имат възможност да се реализират професионално (работят по специалността) още в процеса на обучение.

Събитието се осъществява с финансовата подкрепа на АРЕКСИМ ИНЖЕНЕРИНГ ЕАД, ЕМЕ АД и КОСТАЛ БЪЛГАРИЯ ЕООД.



КОНКУРС ЗА ПРЕПОДАВАТЕЛИ СРЕД БЪЛГАРСКИТЕ ОБЩНОСТИ ЗАД ГРАНИЦА ЗА УЧЕБНАТА 2018/2019 ГОДИНА

МИНИСТЕРСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ОБЯВЯВА КОНКУРС

за преподаватели сред българските общности зад граница за учебната 2018/2019 година, както следва:

1. Преподавател по български език и литература в Тараклийския държавен университет „Григорий Цамблак“, гр. Тараклия, Р Молдова (2 места);
 2. Преподавател по музика в Българския теоретичен лицей „Васил Левски“, гр. Кишинев, Р Молдова;
 3. Преподавател по музикално-теоретични дисциплини в Музикален колеж „Щефан Няга“, филиал гр. Твърдица, Р Молдова.
- Изискванията към кандидатите за заемане на обявените длъжности търсете на сайта: www.mon.bg

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ КАНДИДАТИТЕ:

- за преподаватели по български език и литература в Тараклийския държавен университет „Григорий Цамблак“, гр. Тараклия, Р Молдова
 - да имат научна степен,
 - да имат готовност за провеждане на извънучебни научни и културни мероприятия;
 - да участват в подготовката на научни сборници и университетски вестник.
- В срок до 10 април 2018 г. включително кандидатите трябва да представят следните документи в деловодството на Министерството на образованието и науката в България:
1. Заявление за участие в конкурса (свободен текст);
 2. Формуляр (по образец) за участие в конкурса
 3. Копие от трудова книжка;
 4. Медицинско свидетелство (по образец за постъпване на работа);
 5. Копие от диплома за висше образование;
 6. Подробна автобиография;
 7. Актуална снимка;
- Резултатите от конкурса, след утвърждаването им от министъра на образованието и науката, се обявяват на интернет страницата на МОН – www.mon.bg.

Пригурката «СВЕТЛИНА» е подготвена от ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ